奎文全区村民完成"大变身"

59 个村全变居委会,村民变居民享城市、农村叠加待遇





本报 9 月 28 日讯 (记者 庄文 石)27日,随着奎文区大虞街道所辖 7个行政村的"村改居"集中揭 牌, 历时两个月的奎文区"村改 居"全部完成, 59个社区居委会随 之成立。转变身份之后, 在保留原 村福利基础上,原村民进一步享受 市民的各项待遇。

27日中午, 奎文区最后一批自 然村,大虞街道所辖的东庄、大 家社区7个村集中揭牌,改为7个 居委会。改制完成之后, 奎文区目 前下辖北海路商贸经济发展区、奎 文经济开发区、大虞街道、东关街

道、广文街道、北苑街道、梨园街 道和潍州路街道,一共59个社区居

据潍坊奎文区民政局相关负责 人介绍,村民变成城市居民,享受 城市居民的社会福利待遇, 在保留 农村社会养老保险待遇的基础上, 可以城市居民身份参加社会保险, 由新型农村合作医疗转为城市居民 基本医疗保险, 定点医院基本涵盖 虞、陈家、孙家、北虞、刘家和田 城区所有医院,报销比例和最高限 额也有增长,执行城市居民最低生 活保障政策,家庭人均收入低于奎文 区城市居民最低生活保障标准的,统 -纳入城市居民最低生活保障范围,

保障标准有较大幅度提高,农村"五 保"对象转为城市"三无"对象,完全

另外该负责人还说,村改居之 前应征入伍且服役未满的义务兵, 保留入伍时的优待金待遇,退出现 役后按城镇义务兵安置, 借鉴外地 经验,原农村计划生育政策可以适

在揭牌现场的大虞街道的负责 人告诉记者,村改居完成之后,村 民除可以享受城市居民福利待遇之 外, 原先各村的一些分红和福利仍 继续保留,可以说居民享受的是农 村和城市的叠加待遇

家政"杂牌军" 开始"整编"

12343 民生服务业商会成家政业"总管"

本报 9 月 28 日讯(记者 韩杰杰)28 日,潍坊市工 商联 12343 民生服务业商会 成立大会召开。目前潍坊 民生服务业总体处于起步 "小、散、乱"特 点明显, 市区六成多家政 企业资质不健全。该商会 的成立,将促进民生服务 业规范化发展。

经过半年多的筹备, 12343 民生服务业商会 28 业总体处于起步阶段,存 日成立。该商会为潍坊从 有供求信息不对称、专业 事民生服务业的企事业单 位及有关人员自愿结成的 非营利性、行业性社会团 体法人组织。目前会员120 个。会上表决通过了商会 章程、商会会费管理办法 等,并选举产生了商会组 织机构。

据悉,目前潍坊有家 政服务经营实体 5000 多 家, 其中城区 2100 多家, 经工商部门注册的家政服 务企业 750 家, 有六成多 家政企业资质不健全。据

介绍,资质不全主要表现 为企业不与员工签订合 约,不与消费者签订劳务 合同,企业营业执照、税 务登记证不齐全,家政服 务人员无《国家职业资格 证书》,收费不明示,超 范围经营等。

新当选的会长刘夕恩 说,目前潍坊的民生服务 培训不到位、规范监督机 制缺失等诸多问题,整个 行业呈现小散乱特点。由 于民生服务行业涉及多种 服务内容,在市场经济条 件下,有些问题的解决仅 靠政府的行政管理难以奏 效。商会成立后,将拟定 行业管理办法和政策措 施,组织开展从业人员培 训,做好政府和行业之间 的桥梁,推动行业向规范

